2018揭阳市八年级月考地理试题【精编解析版】
　由于版式的问题，试题可能会出现乱码的现象，为了方便您的阅读请点击全屏查看
一、2018揭阳市八年级月考地理试题选择题（每小题2分，共50分）

1．下列属于非可再生资源的是（）

A．土地资源
B．水资源
C．森林资源
D．矿产资源

2．下列有关我国土地资源的评价，正确的有（）

A．类型齐全，给发展农、林、牧、副、渔业提供有利条件

B．各类土地比例比较合理

C．各类土地利用中保护较好

D．各类土地分布比较好

3．我国的耕地主要分布在（）

A．西北内陆盆地边缘
B．东部湿润、半湿润区

C．新疆、东北边缘地区
D．秦岭一淮河以南地区

4．内蒙古高原东部的土地类型主要是（）

A．耕地
B．林地
C．草地
D．荒漠

5．能够缓解我国北方地区严重缺水的工程是（）

A．引滦入津
B．引黄入晋
C．引黄济青
D．南水北调

6．下列自然资源，全部属于可再生资源是（）

A．石油、森林、煤炭、太阳能
B．阳光、土地、水草原

C．铁矿、天然气、铀矿、阳光
D．森林、水、天然气、铁矿

7．我国全国土地日是（）

A．3月22日
B．6月5日
C．6月25日
D．10月1日

8．随着人口的增长和社会经济的发展，总量越来越少，甚至有可能枯竭的自然资源是（）

A．土地资源
B．气候资源
C．生物资源
D．矿产资源

9．下列各项中，不属于自然资源的是（）

A．钢笔
B．空气
C．闪电
D．水泥

10．我国自然资源的特点是（）

A．自然资源总量和人均占有量都丰富

B．自然资源总量丰富，人均不足

C．自然资源地区分布均匀

D．可再生资源储量大于不可再生资源储量

11．我国水资源的空间分布特点是（）

A．冬春季少，夏秋季多
B．东北地区缺水最严重

C．南丰北缺
D．绝大部分地区水资源丰富

12．解决水资源时间分布不均的主要办法是（）

A．跨流域调水
B．兴修水库
C．节约用水
D．防治水污染

13．下列措施不利于节约用水的是（）

A．适当提高水价

B．实施喷灌、滴灌技术

C．大力发展重工业

D．全流域用水进行统一管理调度

14．我国水资源说季节分配特点是（）

A．夏秋少，冬春多
B．夏秋少，冬春少

C．夏秋多，冬春多
D．夏秋多，冬春多

15．关于我国水资源说法正确的是（）

A．总量大，不用节约
B．空间分布较均衡

C．浪费不多，但污染严重
D．分布由东南向西北减少

16．我国下列地区严重缺水的是（）

A．海南岛
B．华北地区
C．四川盆地
D．云贵高原

17．目前人类利用的水资源主要有（）

A．海洋水
B．冰川水

C．地下水
D．江河湖泊水，浅层地下水

18．下列各地区中，主要土地利用类型以耕地为主的是（）

A．内蒙古高原
B．青藏高原
C．塔里木盆地
D．东北平原

19．我国水资源的时间分布特点是（）

A．集中在春季
B．集中在夏季
C．集中在秋季
D．集中在冬季

20．在我国的土地利用类型中，比例最大的是（）

A．草地
B．林地
C．耕地
D．建设用地

21．下列四个地区中，农业生产部门以畜牧业为主的是（）

A．华北平原
B．内蒙古高原

C．东南丘陵
D．长江中下游平原

22．我国的草地主要分布在（）

A．东部季风区
B．东部平原和丘陵地区

C．西部干旱、半干旱区
D．湿润和半湿润地区

23．世界上自然资源总量丰富，人均不足的国家是（）

A．中国
B．美国
C．俄罗斯
D．日本

24．山东省在初中、小学推行课本循环使用，课本的循环使用直接有利哪种资源的保护？（）

A．煤炭资源
B．森林资源
C．土地资源
D．有色金属

二、2018揭阳市八年级月考地理试题填空题

25．我国南方的土地耕作类型为，北方的土地耕作类型为．

26．土地资源分为、、草地和等．

27．耕地和林地主要分布在东部湿润的（真季风区或非季风区）

28．我国自然资源的基本特征是：总量，人均．

29．我国把“十分珍惜和合理，切实”作为一项基本国策．

三、2018揭阳市八年级月考地理试题综合题

30．根据南水北调示意图完成如下题目．

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



（1）我国南水北调工程，是把水系丰富的水资源，通过引水工程，调到我国缺水的、

地区．

（2）南水北调工程分为东、中、西三条调水路线；东线工程是把下游扬州河段的水，经过

运河调向天津和北京；中线工程主要是把江三峡的水经过水库调向华北地区；西线工程是把、和的水调向黄河的上游，解决西北地区缺水的问题．

31．根据如图标回答问题．

（1）这是每一位公民必须记住的标志．

（2）图中圆形代表，手是字母和的变形，寓意．

（3）鼓励人们从我做起，人人动手节约每一滴水，水又像一条蜿蜒的河流，象征滴水汇成．

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



　

2018揭阳市八年级月考地理试题参考答案与试题解析

一、选择题（每小题2分，共50分）

1．下列属于非可再生资源的是（）

A．土地资源
B．水资源
C．森林资源
D．矿产资源

【考点】可再生资源与不可再生资源．

【分析】自然资源是存在于自然界、能为人类提供福利的物质与能量，主要包括气候资源、水资源、土地资源、生物资源、矿产资源、海洋资源等．

【解答】解：非可再生资源是指经人类开发利用后蕴藏量不断减少，在相当长的时间内不可能再生的自然资源，主要是指自然界的各种矿物、岩石和化石燃料，例如金属矿产、非金属矿产、煤炭、石油、天然气等矿产资源．

故选：D．

2．下列有关我国土地资源的评价，正确的有（）

A．类型齐全，给发展农、林、牧、副、渔业提供有利条件

B．各类土地比例比较合理

C．各类土地利用中保护较好

D．各类土地分布比较好

【考点】我国土地资源的基本特征．

【分析】我国各类土地资源齐全，形成了耕地、林地、草地等多种土地类型．人均土地资源占有量少，且各类土地资源所占的比例不尽合理，主要是耕地、林地少、难利用土地多、后备土地资源不足，特别是人与耕地的矛盾尤为突出．

【解答】解：我国土地资源类型齐全，适宜发展多种经营；各类土地资源比例不够合理；“人多地少”是我国基本国情；难以利用的土地比重较大．根据题意．

故选：A．

3．我国的耕地主要分布在（）

A．西北内陆盆地边缘
B．东部湿润、半湿润区

C．新疆、东北边缘地区
D．秦岭一淮河以南地区

【考点】耕地的分布及存在的问题和对策．

【分析】我国的耕地主要分布在东部湿润和半湿润的平原和低缓丘陵地区．

【解答】解：东部平原和低缓丘陵地区，由于地势低平，气候适宜，是我国主要的耕地分布区．

故选：B．

4．内蒙古高原东部的土地类型主要是（）

A．耕地
B．林地
C．草地
D．荒漠

【考点】内蒙古自治区．

【分析】我国各类土地资源齐全，形成了耕地、林地、草地等多种土地类型，这有利于因地制宜，进行多样化的开发利用．然而，我国各类土地资源在土地资源总量中所占的比重是不同的，其中草地面积较广，占的比重大，而耕地、林地所占比重相对偏小．

【解答】解：我国草地面积广大，居世界前列，为发展畜牧业提供了较好的资源条件．我国草地主要分布在内蒙古的东部、青藏高原的东部与南部．

故选：C．

5．能够缓解我国北方地区严重缺水的工程是（）

A．引滦入津
B．引黄入晋
C．引黄济青
D．南水北调

【考点】跨世纪的四大工程．

【分析】我国水资源的分布受降水的影响，时空分布不均匀，季节分配夏秋多、冬春少，空间上分布南多北少、东多西少；为了解决空间上的分布不均匀，我国修建的跨世纪工程是南水北调，该工程主要是把长江水系的水调到缺水严重的华北、西北地区．

【解答】解：能够缓解我国北方地区严重缺水的工程是南水北调工程，该工程主要是把长江水系的水调到缺水严重的华北、西北地区，故D正确．

故选：D．

6．下列自然资源，全部属于可再生资源是（）

A．石油、森林、煤炭、太阳能
B．阳光、土地、水草原

C．铁矿、天然气、铀矿、阳光
D．森林、水、天然气、铁矿

【考点】可再生资源与不可再生资源．

【分析】自然资源是存在于自然界、能为人类提供福利的物质与能量，主要包括气候资源、水资源、土地资源、生物资源、矿产资源、海洋资源等．

【解答】解：A、该选项中的石油、煤炭属于非可再生资源．故不符合题意．

    B、该选项中都属于可再生资源．故正确．

    C、该选项中的铁矿、铀矿和天然气属于非可再生资源．故不符合题意．

  D、该选项中的天然气、铁矿属于非可再生资源．故不符合题意．

故选：B．

7．我国全国土地日是（）

A．3月22日
B．6月5日
C．6月25日
D．10月1日

【考点】我国土地资源的基本特征．

【分析】从土地资源来看，我国的耕地和林地主要分布在气候湿润的东部季风区，草地地主要分布在西北内陆地区．其中耕地主要分布在东部平原及低缓的丘陵地区，林地则主要分布在山区．从水资源来看，我国水资源空间分布不均衡．解决水资源地区分布不均衡的有效办法之一是跨流域调水；要缓解我国北方地区的严重缺水需实施南水北调引水工程．

【解答】解：我国土地和水资源南北分布存在差异，南方水多地少，北方水少地多，把 珍惜和合理利用每一寸土地，切实保护耕地作为一项基本国策，每年的6月25日为全国土地日．根据题意．

故选：C．

8．随着人口的增长和社会经济的发展，总量越来越少，甚至有可能枯竭的自然资源是（）

A．土地资源
B．气候资源
C．生物资源
D．矿产资源

【考点】矿产资源的利用和保护．

【分析】根据可再生资源和非可再生资源的概念来解答此题．

【解答】解：人类开发利用后，在短时间内还会再出现的资源叫做可再生资源；在人类开发利用后，长久的时间之内不会再出现的资源，叫做非可再生资源资源；矿产资源是在千万年以至上亿年的漫长地质年代中形成的富集物，在短时间内不会再出现，所以我们判断只有矿产资源是不可再生的，并且越用越少，甚至有可能枯竭．

故选：D．

9．下列各项中，不属于自然资源的是（）

A．钢笔
B．空气
C．闪电
D．水泥

【考点】我国自然资源的基本特征．

【分析】自然资源是存在于自然界的能为人类提供福利的物质与能量．我国拥有辽阔的国土，无论蓝色的海洋，还是浩瀚的沙漠，无论绵延的山区，还是奔腾的江河，都蕴藏着多种多样的自然资源．自然资源主要包括气候资源、水资源、土地资源、生物资源、矿产资源以及海洋资源等．

【解答】解：自然资源的定义为：指天然存在的自然物（不包括人类加工制造的原材料）并有利用价值的自然物，如土地、矿藏、水利、生物、气候、海洋等资源，是生产的原料来源和布局场所．其中钢笔、水泥是经过人类加工制造的，闪电目前不能为人类提供福利，所以不是自然资源．

故选：ACD．

10．我国自然资源的特点是（）

A．自然资源总量和人均占有量都丰富

B．自然资源总量丰富，人均不足

C．自然资源地区分布均匀

D．可再生资源储量大于不可再生资源储量

【考点】我国自然资源的基本特征．

【分析】我国自然资源具有总量大、人均少的特点．

【解答】解：我国自然资源具有总量大、人均少的特点．根据题意．

故选：B．

11．我国水资源的空间分布特点是（）

A．冬春季少，夏秋季多
B．东北地区缺水最严重

C．南丰北缺
D．绝大部分地区水资源丰富

【考点】我国水资源的分布特点．

【分析】我国水资源的空间分布特点是：东多西少，南多北少；我国水资源的季节分配特点是：夏秋多，冬春少，年际变化大．

【解答】解：我国水资源的空间分布特点是：东多西少，南多北少．根据题意．

故选：C．

12．解决水资源时间分布不均的主要办法是（）

A．跨流域调水
B．兴修水库
C．节约用水
D．防治水污染

【考点】水资源分布不均的影响及对策．

【分析】依据我国水资源空间分布不均的影响及对策，来解答此题．

【解答】解：我国水资源的分布受降水的影响，季节分配夏秋多、冬春少，空间上分布南多北少、东多西少，为了解决时间上的分布不均匀，我们可以兴修水库．根据题意．

故选：B．

13．下列措施不利于节约用水的是（）

A．适当提高水价

B．实施喷灌、滴灌技术

C．大力发展重工业

D．全流域用水进行统一管理调度

【考点】水资源分布不均的影响及对策．

【分析】兴修水利工程，能在相当程度上调节水资源的时空分布．但是，随着人口的增长、城市化的推进、工农业的发展，我国水资源的供需矛盾仍然十分严重．因此，节约用水，科学用水，保护水资源，防治水污染，是解决缺水问题的有效途径．

【解答】解：A、适当提高水价能增加人们的节水意识．故A正确．

B、实施喷灌、滴灌技术是节水农业的重要途径．故B正确．

C、发展重工业对水资源的压力增大，同时容易造成水污染，应尽力发展高技术产业．故C错误．

D、全流域用水进行统一管理调度能控制人们合理的利用水资源．故D正确．

故选：C．

14．我国水资源说季节分配特点是（）

A．夏秋少，冬春多
B．夏秋少，冬春少

C．夏秋多，冬春多
D．夏秋多，冬春多

【考点】我国水资源的分布特点．

【分析】我国水资源在时间分配上很不均匀，具有夏秋多，冬春少，年际变化大的特点．

【解答】解：我国水资源的季节分配特点是：夏秋多，冬春少，年际变化大．选项A、B、C都不符合题意．

故选：D．

15．关于我国水资源说法正确的是（）

A．总量大，不用节约
B．空间分布较均衡

C．浪费不多，但污染严重
D．分布由东南向西北减少

【考点】我国水资源的分布特点．

【分析】我国水资源的地区分布不均，东多西少、南多北少．时间分配不均，夏秋多、冬春少和年际变化大．我国水资源总量大，但人均占有量不足，我国的水资源有污染和浪费现象．

【解答】解：我国水资源的分布从东南沿海向西北内陆地区逐渐减少，选项ABC叙述错误，不符合题意．

故选：D．

16．我国下列地区严重缺水的是（）

A．海南岛
B．华北地区
C．四川盆地
D．云贵高原

【考点】我国水资源的分布特点．

【分析】我国水资源的时空分布情况受我国降水的影响，我国降水空间上来说从东南沿海向西北内陆降水逐渐减少，导致我国水资源东多西少、南多北少；我国水资源时间分配上具有夏秋多，冬春少和年际变化大的特点．我国北方地区水资源短缺的人为原因是人口稠密，工农业发达，需水量大；水资源利用率低；水资源污染；水资源浪费等．

【解答】解：比较题干中的四个选项可得，严重缺失的地区是华北地区，气原因是：该地区人口稠密，工农业发达，需水量大；水资源利用率低；水资源污染；水资源浪费等，华北地区降水较少，降水的季节变化大．

故选：B．

17．目前人类利用的水资源主要有（）

A．海洋水
B．冰川水

C．地下水
D．江河湖泊水，浅层地下水

【考点】水资源的数量和存在形式．

【分析】水是生命之源，它孕育和维持着地球上的一切生命．

【解答】解：目前人类利用的淡水资源，主要是江河湖泊水和浅层地下水．故选项D符合题意；

故选：D．

18．下列各地区中，主要土地利用类型以耕地为主的是（）

A．内蒙古高原
B．青藏高原
C．塔里木盆地
D．东北平原

【考点】耕地的分布及存在的问题和对策．

【分析】我国各类土地资源齐全，形成了耕地、林地、草地等多种土地类型，这有利于因地制宜，进行多样化的开发利用．然而，我国各类土地资源在土地资源总量中所占的比重是不同的，其中草地面积较广，占的比重大，而耕地、林地所占比重相对偏小．

【解答】解：我国土地资源的空间分布不平衡，土地生产力的区域差异明显．我国耕地主要分布在东部季风区的平原和盆地地区．北方地区指我国东部秦岭﹣淮河以北的地区，面积约占全国的20%，人口约占全国的40%．区内的东北平原、华北平原、渭河平原为我国重要的农业地区．

故选：D．

19．我国水资源的时间分布特点是（）

A．集中在春季
B．集中在夏季
C．集中在秋季
D．集中在冬季

【考点】我国水资源的分布特点．

【分析】我国水资源的季节分配不平衡，年际变化大，有必要兴建水库，洪水期蓄水，枯水期放水，以调剂各季节的河流水量．新中国建立后，我国已兴建了大量水库，用于调控水量，提高防洪、抗旱能力，并扩大灌溉面积．

【解答】解：我国水资源在时间分配上具有夏秋多、冬春少和年际变化大的特点，特别是夏季集中．一般来说，夏半年连续4个月的径流量要占年径流量的60%～80%．我国河流径流的年际变化也较大，丰水年和枯水年常交替出现，有时甚至出现连续丰水年或连续枯水年的现象．

故选：B．

20．在我国的土地利用类型中，比例最大的是（）

A．草地
B．林地
C．耕地
D．建设用地

【考点】我国土地资源的基本特征．

【分析】在我国的土地利用类型中，比例最大的是草地．

【解答】解：我国草地面积广大，占比重大，而耕地、林地所占比重相对偏小．

故选：A．

21．下列四个地区中，农业生产部门以畜牧业为主的是（）

A．华北平原
B．内蒙古高原

C．东南丘陵
D．长江中下游平原

【考点】畜牧业的基本情况与分布．

【分析】依据农业分布要根据因地制宜的原则来解答．

【解答】解：A、华北平原的农业生产部门应该是种植业，不符合题意；

B、内蒙古高原草原辽阔，农业生产部门应以畜牧业为主，符合题意；

C、东南丘陵的农业应以种植经济林为主，不符合题意；

D、长江中下游平原的农业应以种植业和渔业为主，不符合题意．

故选：B．

22．我国的草地主要分布在（）

A．东部季风区
B．东部平原和丘陵地区

C．西部干旱、半干旱区
D．湿润和半湿润地区

【考点】草地存在的问题及对策．

【分析】我国各类土地资源齐全，形成了耕地、林地、草地等多种土地类型，这有利于因地制宜，进行多样化的开发利用．然而，我国各类土地资源在土地资源总量中所占的比重是不同的，其中草地面积较广，占的比重大，而耕地、林地所占比重相对偏小．

【解答】解：草地主要分布在北部、西部干旱和半干旱的内陆地区，东部草地较少，而且分布零散．西北内陆光照充足，热量较为丰富，但干旱少雨，水源不足，以草地和荒漠为主．青藏高原区光照充足，但热量不足，土地生产力较低，畜牧业发达．

故选：C．

23．世界上自然资源总量丰富，人均不足的国家是（）

A．中国
B．美国
C．俄罗斯
D．日本

【考点】世界上的国家和地区概况．

【分析】总量大，人均少是我国自然资源的基本特征．

【解答】解：我国自然资源的基本特征是总量最丰富，人均占有量少．其中人均不足的根本原因是我国人口众多．

故选：A．

24．山东省在初中、小学推行课本循环使用，课本的循环使用直接有利哪种资源的保护？（）

A．煤炭资源
B．森林资源
C．土地资源
D．有色金属

【考点】森林资源的效益．

【分析】我国土地资源类型齐全，拥有耕地、林地、草地等多种土地类型，但中国各类土地资源在土地资源总量中所占的比重是不同的，其中草地面积较广，所占比重大，而耕地、林地所占比重相对偏小．

【解答】解：课本的原材料是森林，某市中、小学对部分教材推行课本循环使用，可见课本的循环使用，对森林资源具有直接保护作用．

故选：B．

二、填空题

25．我国南方的土地耕作类型为　水田　，北方的土地耕作类型为　旱地　．

【考点】耕地的分布及存在的问题和对策．

【分析】我国各类土地资源齐全，形成了耕地、林地、草地等多种土地类型，这有利于因地制宜，进行多样化的开发利用．然而，我国各类土地资源在土地资源总量中所占的比重是不同的，其中草地面积较广，占的比重大，而耕地、林地所占比重相对偏小．

【解答】解：我国各地区土地资源的质量差别很大．东部季风区，雨热同期，土壤肥沃，生产力高，集中了全国90%左右的耕地和林地．以秦岭、淮河为界，北方平原广阔，耕地多，但热量较低，降水较少，以旱地为主，主要粮食作物是小麦；南方多丘陵、山地，但热量高，降水丰沛，以水田为主，主要粮食作物是水稻．

故答案为：水田；旱地．

26．土地资源分为　耕地　、　林地　、草地和　建设用地　等．

【考点】我国土地资源的基本特征．

【分析】中国陆地面积约960万千米2，在世界各国中居第3位．由于中国人口众多，平均每人占有的土地面积仅相当于世界人均土地面积的1/3．因此，“人多地少”是中国的基本国情．

【解答】解：我国各类土地资源齐全，形成了耕地、林地、草地和建设用地等多种土地类型，这有利于因地制宜，进行多样化的开发利用．然而，我国各类土地资源在土地资源总量中所占的比重是不同的，其中草地面积较广，占的比重大，而耕地、林地所占比重相对偏小．

故答案为：耕地；林地；建设用地．

27．耕地和林地主要分布在东部湿润的　季风区　（真季风区或非季风区）

【考点】耕地的分布及存在的问题和对策；林地存在的问题及对策．

【分析】我国各类土地资源齐全，形成了耕地、林地、草地等多种土地类型，这有利于因地制宜，进行多样化的开发利用．

【解答】解：我国各地区土地资源的质量差别很大．东部季风区，雨热同期，土壤肥沃，生产力高，集中了全国90%左右的耕地和林地．其中，北方平原广阔，耕地多，但热量较低，降水较少，以旱地为主；南方多丘陵、山地，但热量高，降水丰沛，以水田为主．西北内陆光照充足，热量较为丰富，但干旱少雨，水源不足，以草地和荒漠为主．青藏高原区光照充足，但热量不足，土地生产力较低．

故答案为：季风区．

28．我国自然资源的基本特征是：总量　丰富　，人均　不足　．

【考点】我国自然资源的基本特征．

【分析】我国自然资源在总量上是丰富的，种类也较多．

【解答】解：我国自然资源在总量上是丰富的，但由于我国人口众多，我国人均资源是不足的．根据题意．

故答案为：丰富；不足．

29．我国把“十分珍惜和合理　利用每一寸土地　，切实　保护耕地　”作为一项基本国策．

【考点】保护土地资源的基本国策．

【分析】我国陆地面积约960万平方千米，在世界各国中居第3位．由于我国人口众多，平均每人占有的土地面积约相当于世界人均土地面积的1/3．因此，“人多地少”是我国的基本国情．

【解答】解：为加强对土地资源的管理和保护，我国把“十分珍惜和合理利用每一寸土地，切实保护耕地”作为一项基本国策．

故答案为：利用每一寸土地；保护耕地．

三、综合题

30．根据南水北调示意图完成如下题目．

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



（1）我国南水北调工程，是把　长江　水系丰富的水资源，通过引水工程，调到我国缺水的　华北　、

　西北　地区．

（2）南水北调工程分为东、中、西三条调水路线；东线工程是把　长江　下游扬州河段的水，经过

　京杭　运河调向天津和北京；中线工程主要是把江三峡的水经过　丹江口　水库调向华北地区；西线工程是把　大渡河　、　雅砻江　和　通天河　的水调向黄河的上游，解决西北地区缺水的问题．

【考点】跨世纪的四大工程．

【分析】我国水资源的分布受降水的影响，时空分布不均匀，季节分配夏秋多、冬春少，空间上分布南多北少、东多西少；为了解决空间上的分布不均匀，我国修建的跨世纪工程是南水北调，该工程主要是把长江水系的水调到缺水严重的华北、西北地区．

【解答】解：（1）我国南水北调工程是把长江水系丰富的水资源调到我国缺水的华北、西北地区．

（2）南水北调工程分为东、中、西三条调水路线；东线工程是把长江下游扬州河段的水，经过京杭运河调向天津和北京；中线工程主要是从丹江口水库调向华北地区；西线工程是把大渡河、雅砻江和 通天河的水调向黄河的上游，解决西北地区缺水的问题．

故答案为：（1）长江；华北；西北；（2）长江；京杭；丹江口；大渡河；雅砻江；通天河．

31．根据如图标回答问题．

（1）这是每一位公民必须记住的　节水　标志．

（2）图中圆形代表　地球　，手是字母　J　和　S　的变形，寓意　节水　．

（3）鼓励人们从我做起，人人动手节约每一滴水，水又像一条蜿蜒的河流，象征滴水汇成　江河　．

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



【考点】水资源合理利用与防治污染的意义．

【分析】依据节水标志的组成和寓意解答．

【解答】解：从图中可知为节水标志，圆形代表地球，象征节约用水是保护地球生态的重要措施，标志留白部分像一只手托起一滴水；手是拼音字母J、S的变形，寓意节水，表示节水需要公众参与，鼓励人们从自己做起，人人动手节约每一滴水；手又像一条蜿蜒的河流，象征滴水汇成江河；手接着水珠，寓意接水，与节水音似．

故答案为：（1）节水；（2）地球；J；S；节水；（3）江河．
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